

ABONAMENTELE

toată țara, pe an 40 lei
 „ pe 6 luni 22 lei
 „ pe 3 luni 12 lei
 străinătate pe an 60 lei

Abonamentele se primesc la Administrație.

Capitală 10 bani număr
 Districte 15 bani număr

TIMPUL

REDACTIA, STRADA STIRBEEI-VODA Nr. 2.

ANUNȚURI ȘI INSERȚII

Linia 30 litere petit pag. IV. 80
 Idem pag. III. 1 20
 Reclame pag. III 1 50
 „ „ II 2 50

Anunțurile și inserțiile se primesc
 București, la Administrația ziarului în
 Viena, la următorii de anunțuri Heiarit
 Schalek, Wollzeile 12;—A. Oppelik, Stube-
 stein 2;—Paris, C. Adam, rue Clémence 4
 A. Loreé, rre S-ti Anni 51.

Scrisorile nefrancațe nu se primesc
 Manuscrisele neimprimate se ard.

Convocarea colegiilor electorale

Colegiile electorale pentru alegerea
 deputaților și senatorilor viitoarelor
 legiuitoare, sunt convocate
 întru buna și la termenile de mai

Pentru deputați

Colegiul I, în ziua de 20 Aprilie
 Colegiul II, în ziua de 22 Aprilie
 Colegiul III, în ziua de 24 Aprilie
 Colegiul IV, în ziua de 26 Aprilie
 În zilele de 10 și 11 Aprilie se
 alege delegații, colegiului IV,
 conform art. 60 din legea electorală.

Pentru senatori

Colegiul I, la 28 Aprilie.
 Colegiul II, la 30 Aprilie.
 Colegiile universităților din Bucu-
 rești și Iași, la 2 Maiu.
 Adunările legiuitoare sunt convo-
 cate pentru ziua de 10 Maiu viitor.

București, 11 Martie 1883

Textul autentic al pretențiilor
 austro-ungare asupra Dunării e cup-
 rins în protocolul ședinței a doua
 conferenței. În publicațiunea oficială
 prezentele sunt trecute între semne de
 întrebare, pentru a se înțelege că echi-
 voacă cu o declarațiune înscrisă a
 reprezentantului monarhiei vecine,
 în care se arată în termenii instrucțiunii
 primite din Viena. Contele Károlyi
 a dat citire, după ce escluderea Ro-
 mâniei și Serbiei din Conferență fu-
 de adoptată cu unanimitate. Pre-
 sentul rugase pe ambasadorul Ger-
 maniei de-a spune conferenței opinia
 în chestiunea estensiunii puterilor
 Comisiunii europene până la Galați.
 Contele Münster cedează însă cu-
 pătutul colegiului sau austriac pentru
 aceasta să se declare în favorul
 estensiunii — cu rezerva însă a pre-
 gării acestei Comisiuni. Preten-
 ționele statului vecin se prezintă deci
 în condiții sub care Austria
 nu poate să prelungească mandatul Co-
 misiunii europene și se va vedea din
 faptul lor că ambasadorul nu voia să
 se a subsista nici o îndoială asupra
 rezultatului în care sunt spuse:

„În ceea ce s'atinge de reglementele elab-
 orate de Comisiunea europeană pentru
 navigația Dunării între Porțile de Fier și
 Galați, pentru a evita ori înțelegere cronată,
 contele Károlyi se exprimă în termenii
 următori:

„Am instrucțiunea de-a accepta în in-
 teresul lor reglementele de navigațiune,
 poliție și de supraveghiere, adoptate de
 Comisiunea europeană în ședința ei penultima
 presupuse de ea sancțiunii puterilor intru
 executiunea art. LV al tratatului de la
 Berlin.

„Gândesc că, după ce Comisiunea euro-
 peană a ajuns după multă muncă la elab-
 orarea ziselor reglemente, e de prisos de-a
 intra în examenul amănunțelor pe cari re-
 prezentanții puterilor la Galați le au regulat
 dealemtintrelea cu o competență pe care
 o are toată lumea o admiră.

„Cu toate aceste cele două puncte de că-
 petenie ale acestor reglemente cari trebuie

să atragă îndeosebi atențiunea conferenței,
 se referă:

„Întâi: la participarea Austro-Ungariei în
 Comisiunea mixtă, pe cuventul importanței și de
 superiorității intereselor ei comerciale și de
 navigație pe cursul de mijloc al Dună-
 rii; și

„al doilea: la caracterul executiv al zisei
 Comisiuni.

„Aceste două puncte constituie esen-
 ța reglementelor adoptate de Comisiu-
 nea europeană și acesta e cuventul de că-
 petenie pentru care guvernul Imperial și
 Regal trebuie să ceară de la reprezentanții
 puterilor, precum și de la acia ai Româ-
 niei și Serbiei, să primească principiile pe
 cari le implică.

„Guvernul Imperial și Regal consideră
 că participarea Austro-Ungariei în Comi-
 siunea mixtă nu poate de cât să contribuie
 la stricta observare a libertății de naviga-
 țiune pe Dunăre, consacrată dealemtintrelea
 prin tractate.

„Temerile cari s'ar putea naște din cauza
 participării Austro-Ungariei în Comisiunea
 mixtă, devin chimere prin faptul că existen-
 ța Comisiunii mixte este formal subor-
 donată existenței Comisiunii europene și
 că cea de'ntâi nu va putea exista fără cea
 de-a doua.

„În fine sentimentul care a împins pe
 guvernul Imperial și Regal de-a revendica
 o reprezentatiune în Comisiunea mixtă,
 drept ce i-a fost recunoscut de către to-
 ate puterile, i-a fost inspirat de singura do-
 rință de-a avea în această comisiune o si-
 tuație, care să-i permită de a proteje, în
 înțelegere cu ceilalți membri ai Comisiunii
 mixte, atât interesele sale legitime cât și
 cele ale celorlalți membri ai comisiunii. Nu
 vorbesc de prezidenție, de vreme ce ea e mai
 mult o chestiune de formă și de consecuen-
 ță firească ce rezultă din caracterul
 permanent al participării austro-ungare în
 Comisiunea mixtă.

„Iar intru cât se atinge de caracterul
 executiv al comisiunii mixte, el pare o con-
 diție indispensabilă guvernului meu, pentru
 a asigura executarea regulată a reglemen-
 telor, pregătite de Comisiunea europeană.

„Caracterul executiv nu poate igni pe
 nimenea, de vreme ce toată lumea i e supu-
 să lui.

„Acest caracter este dealemtintrelea o
 consecuență a legislațiunii în vigoare pen-
 tru Dunărea de jos; el e cel ce afectă Co-
 misiunea europeană din Galați, și art. 55
 al tratatului de la Berlin a indicat indes-
 tul, că regimul din susul Galaților va tre-
 bui pus în armonie cu cel aplicat din jo-
 sul lor.

„Caracterul executiv al Comisiunii mixte
 nu aduce dealemtintrelea nici o atingere
 suveranității statelor interesate, care re-
 mane intactă, înafară de aplicarea unor dis-
 poziții fluviale, explicit indicate prin tractate.

„Imi fac o datorie de-a mulțumi guver-
 nului M. Sale Britanice pentru că a pro-
 vocat o conferență spre a regula definitiv
 chestiunile cari decurg din art. 54 și 55 al
 tratatului de la Berlin și mulțumesc ase-
 menea guvernului cari au binevoit a facilita,
 prin acțiunea lor, o înțelegere comună.

„Resumându-mă, mi permit înainte de
 toate, de-a supune cele două puncte mai
 sus citate apreciațiunii conferenței, și am
 speranța că România, după ce marile puteri
 vor fi confirmat din nou aceste două prin-
 cipii și vor fi sancționat toate reglementele
 în chestiune, nu va refuza a da și din parte-și
 învoirea.”

„Serisoarea d-lui Ioan Ghica fusese
 citită câteva minute înainte. Ea in-
 voacă art. 53 al tratatului de la Berlin,
 prin care România a fost primită în
 Comisiunea europeană cu titlul și
 drepturile puterilor semnatare; apoi
 protocolul congresului din Aix-la-Cha-
 pelle (15 noembrie 1818) în care se
 statuează că normă de drept public—

că, „în cazul când reuniunile (dip-
 lomatie) ar avea de obiect afaceri
 special legate de interesele altor state
 ale Europei, nu pot avea loc de cât
 sub rezerva expresă a dreptului ace-
 lor state de-a participa la ele”; în
 fine se invoacă semnătura Regelui de
 pe Actul adițional din 28 Maiu 1881,
 precum și semnătura de pe Regle-
 mentul de Navigațiune și Poliție, a-
 plicabil la partea Dunării între Ga-
 lați și guri.—Cu toate precedentele
 aceste, cari erau tot atâtea drepturi
 ale României de-a participa pe picior
 de perfectă egalitate la conferență,
 pretențiunile mai sus citate ale Aus-
 tro-Ungariei au fost primite unanim
 și aproape fără nici o rezervă, ho-
 țărându-se astfel—*de nobis sine nobis*
 —regimul fluvial pentru aproape in-
 treagă Dunărea română.

O spunem drept, că inadins să fi
 vrut cineva să izoleze complet Ro-
 mânia și s'o lipsească de simpatiile tu-
 turor puterilor, n'ar fi putut să pro-
 ducă un spectacol atât de perfect de
 părăsire, precum s'a produs în urma
 intențiunilor pretinse bune și a in-
 teligenței politice, pretinse mari, a po-
 liticianilor noștri.

ȘTIRI TELEGRAFICE

Paris, 21 Martie.—Prințul Ioan Ghica,
 ministrul României la Londra, se află acuma
 la Paris.

Regina Serbiei e așteptată peste puțin la
 Nizza.

D. de Brazza, celebrul explorator al Af-
 ricei centrale, s'a imbarcat azi spre a se
 duce la Congo însoțit de membrii noiei ex-
 pediiuni.

La Bursă circula șgomote despre con-
 versiunea lui 5 la sută francez.

S'a încheiat un tratat de comerț între
 Franța și Serbia. Negocierile pentru un
 tratat cu Grecia s'au început acum.

Viena, 21 Martie.—Procesul în contra
 socialiștilor acuzați c'au jefuit casa cis-
 marului Merstalling pentru a și procura fon-
 durile necesare propagandei lor revoluțio-
 nare, s'a terminat astă seară. Verdictul ju-
 riiului a fost negativ asupra capetelor de a-
 cuzație de înaltă trădare și răscăla, și a-
 firmativ numai asupra celui de jefuire. Deci
 acuzații Enghel și Pfleger au fost condam-
 nați la câte 15 ani de muncă silnică; a-
 cuzatul Berndt la 2 ani de aceeași pedeap-
 să și toți cei alți acuzați au fost achitați.

Londra, 21 Martie.—Un deputat englez
 a primit o scrisoare care l'indeamnă să
 nu se ducă la Camera comunelor după va-
 canțele de Paști, pentru că fenianii au să
 facă să sară în aer palatul Parlamentului.

Londra, 22 Martie.—Regina Engliterii
 este siliită a sta în casă în urma unei că-
 deri ce i s'a întâmplat Sâmbătă.

Roma, 22 Martie.—Regele Italiei a trim-
 mes felicitările sale Imperatului Vilhelm
 cu ocazia aniversării a 86 a nașterii sale.

Paris, 22 Martie.—Mai multe arestări
 de anarhiști s'au mai făcut la Paris și în
 provincie.

Situația din Ardeal

I. P. S. S. mitropolitul Românilor
 resăriteni din Ardeal și Țara-Ungu-
 rească, d. Miron Romanul, a adresat
 protoierilor din arhiepiscopie o circu-

lară. Ea oprește pe cler de-a lua parte
 la adunările populare, cari protes-
 tează cu atâta legitimitate în contra
 proiectului de lege, al cărui scop e
 maghiarizarea institutelor secundare
 române de învățământ.

Înainte de toate mărturisim că nu dis-
 cutăm motivul, care-a putut împinge
 pe prelat la răspândirea acestei circu-
 lare. Știm că, din nenorocire, mitro-
 politul Românilor prea e o persoană
 oficială, pentru a se putea sustrage
 de la influența guvernamentală și nici
 nu se poate pretinde ca ori-ce mitro-
 polit să fie ca Șaguna, care punea
 ordine ministeriale ungurești *ad acta*,
 fără a le'nvrednici măcar de-un res-
 puns și care, când dreptatea era în
 partea poporului său, o susținea în
 contra a orice și a ori-cui. Se prea
 poate așa dar ca circulara aceasta
 să fie comandată de la Pesta, de unde
 i s'a și administrat mitropolitului,
 prin ziare ungurești, amenințări de
 trimitere la mănăstire.

Ceea ce ni se pare însă straniu în
 această circulară și lucru la care nu
 ne-am fi așteptat, este tendința pe
 care I. P. S. Sa binevoiește a o a-
 tribui adunărilor populare, tendință
 substituită, care dă circularii caracte-
 rul unei denunțări aproape.

Mai întâi se zice că adunările
 au un caracter politic.

Dacă e neapărat de-a li se atribui un
 asemenea caracter, am întreba de când
 Români în țara lor proprie și strămo-
 șească, au căzut, prin vr'o sentență
 judiciară, sub interdicțiune politică,
 de când li s'a detras numai lor libe-
 rul exercițiu al dreptului intrunirilor,
 garantat chiar de-o constituție ca cea
 ungară, în cari să poată discuta li-
 beri și neimpedecați atentatul, făcut
 asupra limbii, naționalității și bisericii
 lor de către reprezentanții minorității
 populațiunii din țară?

„Conducătorii-mai zice circulara—se pun
 „pe teorii cari eschid simțul ce se numește
 „patriotism, și eschid respectul către ba-
 „zele actuale ale dreptului public... Din
 „partea inteligenței i se da poporului în
 „mod ostentativ impuls într'o direcțiune
 „care trece marginile localității...”

Simțul ce se numește patriotism,
 poate să se fi eschizând; simțul ce
 este patriotism după cum l'înțelege
 toată lumea—escepție făcând de ma-
 ghiari—nu suferă fără îndoială nici o
 scădere prin manifestări. Căci, poate
 fie cineva bun patriot și rău maghiar,
 lucrurile nu au a face una cu alta—
 și *vice-versa*, poate fi cineva fanatic
 maghiar și rău patriot, ceea ce
 maghiarii sunt în genere. Patriot e
 omul care contribuie la bună starea
 și înflorirea tuturor elementelor din
 țara sa; prin ridicarea simultană
 a tuturor, patria se ridică. Ma-
 ghiarii din contra, ved idealul lor de
 stat în ruina națiunilor conlocu-
 toare, în apăsarea lor intelectuală; ei
 atentează la cel mai de căpetenie in-
 strument de cultură ai unui popor,
 la limba lui, pentru a-i impune în
 schimb idiomul ocult a unei mici și
 izolate rase, idiom cu forme orga-
 nice snotartare, cu lexicon slavonesc.
 Radical deosebit în structură de că-
 teși trele grupurile mari de limbi eu-
 ropene, acest idiom prezintă dificul-
 tățile unei limbi moarte, fără a pre-
 zenta nici unul din foloasele ei. Cine
 știe limba română are calea deschisă
 la tezaurul intelectual al limbilor ro-
 manice moderne, are în fine cheia la
 limba latină, la civilizațiunea antică.
 Cine știe ungurește, nu știe nimic de
 cât ungurește, un idiom nefolositor,
 purtat de o literatură săracă, de-o
 cultură științifică înapoiată, care nu

deschide nici o poartă în Europa și — în
 treacăț vorbind—nici în restul lumii.
 Cu învățarea acestui idiom milioane
 de oameni cheltuesc un enorm e-
 chivalent de putere intelectuală... cu
 ce folos? Evident cu nici unul.

„Se esclude respectul către bazele actua-
 „le ale dreptului public...”

Dar ce este legea naționalităților,
 ce autonomia confesiunilor de cât
drept public? Ce sunt aceste decât
 un pact între popoare și coroană, în
 care cele de'ntâi, în schimb cu sa-
 crificiile ce le aduc, obțin un minim
 de libertate pentru creșterea și cul-
 tura lor? Cine ignorează acest drept
 public, cine esclude respectul către
 el, nu sunt nimenea alții decât Ma-
 ghiarii. Ei sunt acei ce falsifică pactul
 dualist; ei acei, cari prin călcări
 de legi fundamentale s'gduie încrederea
 popoarelor în sfințenia semnăturii mo-
 narchului, ei sunt acia în fine cari,
 prin simțul lor revoluționar înnăscut,
 sapă sistematic în inima popoarelor iu-
 birea seculară către dinastie. Cât des-
 pre loialitate, ne pare că anul 1848
 și 1866, memoriile unui Kossuth, re-
 miniscentele politice ale unui conte
 Usedom și ale principelui de Bis...ark
 ne-ar da curioase probe pentru ilustra-
 rea „proverbialei loialități” a Maghiarilor
 către casa domnitoare, căreia
 nu i se poate tăgădui meritul de-a i
 fi mântuit de sub domnia Turcilor
 și de a i fi făcut *posibili* în mijlocul
 Europei.

I. P. S. Sa se mai plânge că
 aceste adunări
 „i pun piedeci în cale, „atunci, când în
 „acord cu prea sfinții frați episcopi, ar vrea
 „să apere cu mijloace loiale adevăratele in-
 terese naționale bisericești...”

Acți observăm că de mult i s'a o-
 pus atât I. P. S. Sale cât și în genere
 clerului sofisma guvernamentală, în-
 trebuințată dealmintrelea în toate țē-
 rile, că tot ce se fac, fac fără ca po-
 porul să participe Aceasta o zicea lu-
 mea oficială și foile ungurești.

De-acum înainte imputarea de-a
 voi alteceva de cât poporul n'o mai
 poate face clerului nici guvernul, nici
 maghiarii. E clar că populațiunile ro-
 mâne cer mai mult respect pentru
 bunurile lor morale câștigate, de cum
 l'cer episcopii chiar și nu ne
 îndoim că l'vor și obține.

Dar
 „teoriile politice... sunt apte de-a
 „servi în mâna celor rău voitori ca argu-
 „mente plausible pentru a ne denunța de
 „adversari ai statului...”

În mâna celor rău voitori de bu-
 nă seamă. Cu ori fără umbră de a-
 devăr, cu ori fără cauză, răuvoitorii
 vor crea din nimic chiar argumente
 plausible pentru ei și pentru proști,
 spre a denunța pe Români. *Stat pro*
ratione voluntas e regula celui rău
 voitor, care nu poate fi nici o da-
 tă convins prin argumente, pentru că
 nu vrea a fi convins.

„Ancă un cuvânt.
 Popor autohton pe pământul pă-
 rinților lor, într'o țară care n'a
 fost nici o dată cucerită de Unguri,
 de și a stat în legătură cu Ungaria,
 Români n'au avut a mulțumi inferi-
 oritatea lor politică inegalității de con-
 diții sociale, ei religiei lor, ritului, ca-
 re în timpul atotputerniciei papale în
 Europa, era persecutat. O dovadă
 despre asta e că aproape toată nobi-
 limea actuală a Transilvaniei—escep-
 ție făcând de două, trei familii se-
 cuieste—e de rasă română și da-
 torește titlurile ei originare Ducilor
 Făgărașului, Domnilor Țerii-Româ-
 nești, iar maghiarizarea ei o datorește

catolizării ulterioare. Încă la 1511 Stoc de Bethlen nu era decât boier făgărășan. Pe când șeful neamului devine catolic și maghiar, neamul însuși, *gens*, e până azi țărănesc în județ. Un Mailat, catolizat și maghiar, e prezident al Senatului din Pesta; neamul e țărănesc până astăzi în Țara-Oltului. Candea (Căndestii) familie răspândită la amândouă poalele Carpaților, în Țara-românească și în Ardeal, devine maghiarizat Kendefy ș. a. m. d.

În acel timp de luptă fără conștiință, în care naționalitatea era adevărată confundată cu religia, asemenea transfiguri dintr'un popor într'altul era mai lesne de executat. Dar de la reformațiune încoace, la noi indeosebi de la Mateiu Bassarab, care-a dat poporului unitatea de limbă și de credință, desnaționalizarea chiar individuală e aproape cu nepatînță. Cărțile de sub Mateiu Bassarab sunt pentru Români ceea ce Biblia lui Luther a fost pentru popoarele Germaniei; un reagent puternic ce-a făcut din poporul românesc un popor deosebit, incapabil de-a se confunda cu altele, și, care, cu toată imprăștierea sa politică, rămâne unul și același.

Prin valoarea de cultură ce-a dobândit-o limba noastră, prin claritatea ei analitică, prin legătura ce stabilește între noi și țările din apus, atentatele asupra ei devin atentate în contra lumii romanice și a civilizațiunii omenesti în genere. Dar e o lege constantă a istoriei că, atunci când un popor luptă cu civilizațiunea, cel ce se consumă și cade în luptă nu este civilizațiunea, ci poporul.

Cine nu vede însă că Maghiarii își consumă cele mai bune puteri ale existenței lor pentru realizarea unei utopii, pentru a face în câțiva ani de dualism, ceea ce n'au putut face într'o mie de ani de egemonie politică și socială? Un mecanician modern ar putea să calculeze enorma cantitate de putere, de muncă și sudoare omenească, care se risipește înzădar, nu pentru a unifica statul prin împăcarea tuturor, ci din contra pentru a spori puterea de repulsiune și de discompunere ale elementelor constitutive ale Ungariei.

Și aceasta în numele așa numitei idei maghiare de stat.

Dar o idee de stat nu este o teorie ce se inventă, punându-și cineva degetul în gură. Oricât de mare bărbat de stat și-ar inchipui cineva că este, nu trebuie să uite legea: *causa aequat effectum*. Când o mie de ani de supremație politică n'au dat maghiarilor în privirea desnaționalizării altor elemente decât un rezultat aproape nul, e evident că puterea lor de asimilare (causa) este nulă. O idee dreaptă de stat va fi aceea care va formula funcțiunea de dezvoltare a elementelor reale din care țara se compune, care va recunoaște ceea ce există în adevăr: o țară poliglotă, locuită de rase deosebite. Precum Svițera n'are cuvânt de-a înființa un departament de marină și a discuta legi de navigațiune, tot astfel e nesocotit a crede că, prin simplă inspirație, un stat, prin natura și istoria lui poliglot, se poate preface în stat c'o singură limbă. A se lupta însă în contra unor puteri constante, e egal cu a se lupta în contra rotațiunii pământului în jurul său, în contra consecuțiunii regulate de noapte și zi.

CONFERINȚA DE LA LONDRA

PROTOCOLUL II și III (Urmare) 1)

Continuăm a da astăzi, după „Neue freie Presse,” protocoalele Conferinței dunărene. Tot în a doua ședință a Conferinței, care s'a ținut la 10 Februarie și din care am dat alături pe parte, s'a discutat și proiectul Barrere. Cu această ocaziune, comitele Karolyi declară, că, în conformitate cu instrucțiunile sale, primește în toată integritatea lor regulamentele de navigațiune, de poliție fluvială și de supraveghere, astfel precum au fost admise de comisiunea europeană din Galați. D-sea crede de prisos

1) A de vedea „Timpul” de la 10 Martie.

d'a mai intra în esaminarea amănuntelor acestor regulamente, pe care reprezentanții din Galați ai puterilor le-au stabilit cu un compentință ce li se recunoaște de ori și cine. Totuși două puncte principale din acest regulament cer să deosebiți băgare de seamă a Conferinței și adică:

1) participarea Austro-Ungariei în comisiunea mixtă în considerațiunea însemnătății și superiorității intereselor sale comerciale și de navigațiune pe cursul de mijloc al Dunării, și

2) caracterul executiv al acestei comisiuni.

Guvernul cesaro-regal crede că participarea Austro-Ungariei în comisiunea mixtă nu poate de cât să ajute la stricta respectare a liberei navigațiunii pe Dunăre garantată prin tratate. Ingrijirile ce ar putea să fie deșteptate prin participarea Austro-Ungariei în comisiunea mixtă, devin iluzorii prin faptul că asistința comisiunii mixte este subordonată formal aceleia a comisiunii europene și că cea din urmă nu poate să existe fără cea diantău. De altminteri ideea care a făcut pe guvernul cesaro-regal să ceară a fi reprezentat în comisiunea mixtă — un drept care i-a fost deja recunoscut de toate puterile — a provenit numai din dorința d'a avea în comisiunea mixtă o pozițiune care să-i permită, ca în înțelegere cu ceilalți membri din comisiunea mixtă, să protejgă legitimele ei interese și pe acelea ale navigațiunii internaționale. Plenipotențiarul Austro-Ungariei mai adăose că nu vorbește despre președinția, de vreme ce aceasta este numai o chestiune de formă și nu consecință naturală a caracterului permanente al participării Austro-Ungariei în comisiunea mixtă. Într-o parte ce privește caracterul executiv al comisiunii mixte, apoi această condițiune pare indispensabilă guvernului său, spre a garanta executarea regulată a regulamentelor pregătite de comisiunea europeană. Acest caracter executiv al comisiunii mixte nu este altminteri de natură a jigni într-o parte suveranitatea statelor interesate, suveranitate care rămâne neatinsă, afară de ceea ce privește aplicarea oarecăror stipulațiuni de poliție fluvială, care sunt desemnate în special de tratate. După aceea, plenipotențiarul Austro-Ungariei declară că este de a sa datorie d'a exprima guvernului Marelui Britanii recunoștința că a convocat Conferința spre a rezolve într'un chip definitiv chestiunile care își iau naștere din articolele 54 și 55 al tratatului de Berlin, și a mulțami în același timp celorlalte guverne, care, prin acțiunea lor, au înlesnit înțelegere comună. Plenipotențiarul își încheie discursul său recomandând încă o dată aprecierii Conferinței cele două puncte mai sus citate, și exprimă speranța, că, după ce marile puteri vor confirma din nou aceste două principii și după ce vor sancționa toate regulamentele, România nu va mai refuza d'a se uni cu dăsele.

După ce plenipotențiarul Franței și Rusiei prezentară oare-cari observațiuni, președintele, lordul Granville, anunță că comitele Karolyi cugetă a propune oare-cari modificări care îi par admisibile pentru România, dar că își rezervă formularea acestor modificări până după primirea regulamentelor. Lordul Fitzmaurice observă că Conferința primesce c'ua viua satisfacțiune aceste declarațiuni ale plenipotențiarului austro-ungar, declarațiuni din care reiese că guvernul austro-ungar este inspirat de sinceră dorință d'a face tot ce-i sta prin putință spre a ajunge la o înțelegere cordială cu România.

În a treia ședință, lordul Granville citi o scrisoare a d-lui Ioan Ghica, că d-sea nu poate lua parte la desbateri, ș'atunci comitele Nigra propuse ca Conferința să exprime regelui Carol părerea sa de rău, că reprezentanții săi n'au primit de la guvernul român voia d'a lua parte la Conferință, și să se arate regelui motivele escluderii, de vreme ce Conferința trebuie privită oarecum ca o prelungire a Congresului de Berlin.

După aceasta, se începura desbaterile asupra regulamentului din Galați ș'asupra pozițiunii Conferinței față cu acea parte a Dunării dintre Galați și Porțile de fer. Plenipotențiarul Austro-Ungariei citi proiectul unei declarațiuni care espune înțelegerea Conferinței asupra regulamentelor privitoare la calea fluvială de la Porțile de fer până la Brăila. Cu această ocaziune, d-sea arătă că Austro-Ungaria n'are altă țintă în vedere de cât aceea d'a constata sfârșitul u-

nei faze care, cu chipul acesta, va fi declarată ca pe deplin încheiată.

În urma unor scurte desbateri, reprezentanții se învoiară a formula următoarea declarațiune colectivă a Conferinței:

„Supt-semnații plenipotențiarii ai Germaniei, Austro-Ungariei, Franței, Marelui Britanii, Italiei, Rusiei și Turciei, întruniți în Conferință la Londra la 13 Februarie 1883 și pe deplin imputerniciți pentru aceasta, constatând unanim înțelegere stabilită între ei și adoptând într'un chip definitiv regulamentele de navigațiune, de poliție fluvială și de supraveghere ce trebuie aplicate asupra părții de Dunăre dintre Porțile de Fer și Galați, astfel precum au fost elaborate, spre executarea articolului 55 din tratatul de Berlin de la 13 Iulie 1878, de către comisiunea europeană dunăreană cu conlucrarea delegaților Statelor țărmurene și astfel precum se află anexate la protocolul No. 24 de la 2 Iunie 1882 al comisiunii dunărene europene.

„Sub-semnații exprimă dorința ca Statele ce nu iau parte la desbaterile Conferinței se vor uni și ele cu acest vot unanim și vor adopta de asemenea regulamentele în chestiune.”

„Les soussignés expriment le vœu, que les états, qui ne prennent pas part aux délibérations de la Conférence, se rendront à ce vote unanime et adopteront également les règlements en question.”

După ce proiectul Barrere fu primit astfel într'un chip definitiv, comitele Karolyi se scula spre a comunica Conferinței concesiunile despre care vorbise mai sus. D-sea declară că guvernul cesaro-regal, condus de dorința d'a întrebuița toate mijloacele spre a împăca pe România, ar fi dispus a adăuga la concesiunile sale de mai înainte încă trei noi concesiuni, cu condițiunea însă ca ele să conducă la o înțelegere definitivă. Apoi comitele Karolyi espuse concesiunile privitoare la renunțarea reprezentanții indoite în comisiunea mixtă, apoi concesiunea privitoare la noua împărțea în secțiuni (nu transversale, ci teritoriale), și în fine concesiunea privitoare la lărgirea competenței Statelor țărmurene spre a numi pe supt-inspectorii.

Plenipotențiarul Engletere s'arătă foarte satisfăcut de înțelegerea și a treia din aceste concesiuni, iar în privința celei d'a doua zise că nu crede de trebuință d'a o recomanda României.

Plenipotențiarul Franței declară că se uneste cu atât mai bucuros cu modificările propuse de comitele Karolyi, cu cât ele nu sunt cătuși de puțin măcar în contra-zicere cu principiile cari au predominat la prelucrarea regulamentelor și ele sunt în acord cu dorințele Statelor țărmurene.

Plenipotențiarul Rusiei, baronul Morenheim, observă că concesiunile cari au fost făcute acum de Austro-Ungaria sunt d'o ast-fel de natură, în cât ele vor satisfăce atât pe România cât și pe Bulgaria. Atunci președintele declară că pentru moment nu este vorba despre alt-ceva, de cât numai d'a constata că ambasadorul Austro-Ungariei a declarat că e gata a face oare-cari concesiuni.

După aceea lordul Granville citi o scrisoare a delegatului Bulgariei, privitoare la admiterea principatului în Conferință și asupra căreia se încinsă următoarele desbateri.

După ce plenipotențiarul Austro-Ungariei își exprimă părerea sa de rău, că nu este nici un motiv spre a se schimba oțărarea luată de Conferință în privința Bulgariei, lordul Granville declară că și d-sea este de aceeași părere, totuși cu comunicarea ce i se va face reprezentantului Bulgariei despre aceasta, să se exprime și părerea de rău că nu s'a putut ajunge la o altă soluțiune; în aceeași vreme să se arate că Conferința va avea grijă d'a ține pe reprezentantele bulgar în curentul negocierilor prin mijlocirea ambasadorului turc.

Comitele Nigra se uni și d-sea cu pro-

punerea președintelui Conferinței, d'a se comunica delegatului bulgar protocoalele, dar mai propuse încă, ca la acea comunicare pe care președintele o va adresa guvernului român, să se adăose ca protocoalele vor fi puse de asemenea la dispozițiunea delegatului român, dacă el va exprima această dorință.

Plenipotențiarul german aderă și d-sea la propunerea emisă de comitele Nigra.

Reprezentantele austro-ungar fu de asemenea de părere că e de trebuință a se da în mâinile reprezentantului Bulgariei toate actele modificatoare.

Baronul Mohrenheim zise că după părerea sa, sunt d'o mare valoare motivele espuse de Bulgaria pentru admitere, astfel că există condițiuni mai admisibile pentru o primire a ei în Conferință; d-sea recunoaște în adevăr că situațiunea creată celor două rigate țărmurene nu mai permite a se acorda Bulgariei o pozițiune atât de privilegiată precum cere delegatul bulgar, dar în ori-ce caz este pozitiv că „similarea” făcută de reprezentantele turc, al noului principat tributuar cu acele principate, care au dobândit mai târziu deplina lor independință, nu poate fi menținută din cauza dreptului ginților, de vreme ce tratatul de Berlin a recunoscut Bulgariei privilegiul care dau principatului o pozițiune internațională atât de însemnată în cât el poate încheia chiar și tratate cu totul independente de Turcia. Întrebuițarea ce Bulgaria a putut face până acum de aceste privilegii, nu mărginește nici de cum pe aceea pe care ar putea s'o mai facă d'aci încolo.

Musurus-pașa zice că trebuie să mărturească o părere de rău că pentru prima oară aude afirmându-se că Bulgaria are dreptul d'a încheia tratate într'un chip independent de Turcia. Un asemenea drept nu i-a fost acordat acestui principat nici prin tratatul de Berlin nici de puterea suzerană. O țară vasală, care formează o parte integrală din imperiul otoman, nu poate, fără o imputernicire specială și espresă din partea Sublimei Porți, să sezeze d'un drept internațional, care nu se cuvine de cât numai statelor independente.

(Va urma).

Informațiuni

Opozițiunea din Botoșani și-a ales Comitetul său, care va sta în legătură cu Comitetul central din București și va lua toate dispozițiunile relative la alegerile din acel județ.

Acest comitet se compune din d-nii Ion Ventura, prezident „ Ion Ciolac și Alex. Enacovic, vice-prezidenți „ N. Boldur și I. Miclescu, secretari „ V. Pisoschi, C. Bobeica, C. Ghica, V. Botez, Ioan Goliav și Capril Ciomag, membri.

D. Zancoff, agentul diplomatic al Bulgariei în București, a plecat la Giurgiu, de unde, se zice, se va duce la Sofia.

Aflăm că poporațiunea română din Sibiu (Transilvania) a făcut alaltă-ieri o manifestație în contra mitropolitului de acolo Miron Romanul, care ar fi nutrinde tendințe maghiare. I s'au spart ferestrele în mod demonstrativ.

CRONICA

S'a sancționat legea pentru fixarea veniturilor și cheltuelilor Statului pe exercițiul 1883-84. Textul ei e publicat în Monitorul de ieri.

D. G. Miclescu, directorul prefecturii județului Argeș, este autorizat a lua parte la lucrările consiliului de revisie al recruției, în locul d-lui prefect.

D. N. Davidescu, directorul prefecturii județului Buzău, este autorizat a lua parte la lucrările consiliului de revisie al recruției, în locul d-lui prefect.

Guvernul a fost autorizat a da aderearea sa la convențiunea internațională a metrelui din 20 Maiu 1875. În acest scop s'a acor-

dat guvernului un credit estra-ordinar de 13, 651 lei, pentru plata contribuțiilor României la comitetul internațional de suri și greutate, de la anul 1876 până la finele anului 1882.

Tribunalul de comerț din București a pronunțat ieri sentința sa, în procesul d-nii Klein și Behrens din Chester. Tribunalul a respins cererea de despăgubire ale d-lui Agemoglu, conștințându-l la 1000 lei cheltueli de judecată. Sentința este pronunțată cu drept de apel.

Un banda de 6 tâlhari au prădat și fuit în noaptea de 6 spre 7 curent din vrei din comuna Cozia (Fălciu). Au comis crime au fost prinși și dați pe mâna justiției.

Din Districte

Apoplexie.—Luni dimineață pe la ora 8 individul Stati, grec de origina, de șesie plăcintar ambulant, în etate de 40 ani, a murit de un atac de apoplexie când ședea în cafeneaua din piața Păcii. Cadavrul s'a îngropat azi, și parchetul a ordonat a se face inventariul averii sale.

Rabinul din Ștefănești.—Citim în Botoșani: „Friedmann, factorul de minunăție și-a alungat rabinia, soția sa legitiu cu care a viețuit 21 ani. Cu această ocaziune s'a comis și o sustragere de bani și bijește prețioase și făptuitoru e un han din Bivolari, județul Iași. Căzrul s'a înaintat justiției și parchetul de Botoșani și Iași chetează. Caracteristic e, că evlaviosul rabin se apără înaintea justiției cu atestate medicale, nevoind a sta în picioare înaintea județii instructor, cu atât mai puțin a lepăda fesul seu tradițional; cu toată această evlavie iezuitică, torturează pe soția sa legitima, alungând-o; ea s'a refugiat în Ilanda se află fără adăpost și hrană; i s'au răpit stralele, până și ultima cămașă. Și rabinul să pretinde a fi apostolul Domnului, predică morală; habodnicii l' venerază ca pe un zeu și mai cu seamă în Botoșani și are adepți, dintre care mulți complin în această afacere, cărora li s'a făcut perchezițiuni. Jos masca iezuitilor, încetați a predică morală căci faptele vă trădează.”

Moarte naturală sau asasinat?—Di Moinești, județul Bacău, cu data de 7 Martie, se comunică „Poștei” următoarele:

„Zilele trecute s'a găsit la poarta fabricii de gaz de lângă puțurile de păcură jidovului Teiller, situată pe rezăția de comuna Valea-Rea, un țigan mort.

Sesizat de aceasta parchetul de Bacău, delegat pe ajutorul sub-prefectului de Moinești ca împreună cu doctorul Braise (evreu) să facă autopsia convenită. D-ru Braiser în „visum et repertum” seu declară că țiganul a murit de apoplexie celebră. Cu toate acestea țiganul prezintă drept și o altă plagă mare la cap, din care cursese imprevizurul cadavrului o mare cantitate de sânge. Cu toate că ajutorul de sub-prefect nu pricepea tertipurile doctorului jidan, dar el, în procesul verbal ce a încheiat, arată că crede că ar fi și altă cauză care a făcut și moartea țiganului, și deja sub-prefectul asigură că va face să vie procurorul cu alt doctor să facă constatare.

Se crede cu multă puobabilitate, lucru ce se afirmă de toți, că țiganul a fost omorât de un jidan vechi a lui Teiller. Jidovul Teiller întrebuițază toate mijloacele d'a acoperi crima.

Jidanii pretextează că plaga de la mâna cadavrului e cauzată prin împrejurarea că țiganul a spart cu puțin mai înainte un geam cu pumnul. Totuși „nu mâna, ci antebrațul” este tăiet, și pe-geamul spart, ferestra sau imprevizur nu e nici o urmă de sânge.

În urma acestor parchetul de Bacău se va transporta la fața locului. De dorit ar fi ca să se facă o cercetare minuțioasă, ca să se descopere autorii acestui omor.”

ACTE OFICIALE

D. Daniil Sterescu s'a confirmat primar al comunei urbane Curtea-de-Argeș, și d-nii Ilie Uțescu și Dimitrie Volf Ioanin, ajutoare primarului.

Epitropia spitalelor casei St. Spiridon din Iași, în virtutea art. 817, din codul ci-

ECOURI STREINE

„Nord. Allg. Zeitung“ scrie: Declarațiile lui Mancini în parlamentul italian asupra politicii externe italiene au făcut o bună impresie mai ales în Germania și Austria. Mancini a declarat cu drept cuvânt: Cine vrea să susțină, că Italia a suferit un refuz la Berlin și Viena, calomniază țara și guvernul. Din cele ce scriu foile mari din Viena se vede clar, că cercurile determinante din Austro-Ungaria consimt cu căldură la cuvintele lui Mancini pronunțate în interesul păcii generale. Tot așa e și în Germania, unde toți bărbați de stat luminați salută cu bucurie bunele relații dintre Germania, Austria și Italia, ca o nouă și tare garanție a menținerii păcii europene, cea ce este scopul principal, putem zice unic, al politicii externe germane de o lungă serie de ani. Toate bănuelile ridicate în privința aceasta contra Germaniei, toate încercările tendențioase de a trage la îndoială caracterul eminent pacific al politicii germane, au căzut cu totu în cele din urmă, de oare-ce în toate cestiunile ce au preocupat Europa de 12 ani, Germania n'a încetat de a și ridica vocea în interesul raporturilor pacifice între toate statele Europei.

Guvernul ungar a dispus o cercetare contra aranjatorilor intrinșei din Deva, unde românii adunați au protestat prin discursuri violente contra legii școalelor secundare. Cu cercetarea e însărcinat judele cercual Alexius Borosz.

„Petit Provençal“ spune, că autoritatea a descoperit o societate secretă în Corsica, cu scop de a rupe insula de la Franța și a cărei organizare e dirijată din Genua.

Poliția din Londra se întărește cu 2000 oameni; se va mări și poliția secretă. Se vorbește, că aproape de gazometru din suburbia Kings Cross s'au găsit două butoaie cu pulbere.

În Petersburg s'au găsit în două locuri depouri de dinamită. S'au arestat ca la 40 persoane. Prințul Dolgorukow, guvernator general în Moscova, a primit o epistolă care zice, că Tarul nu va da o constituție cu ocazia încoronării, și de aceea se va pune totul în mișcare spre a se împedea încoronarea, chiar dacă ar trebui să se arunce în aer întreg Kremi cu toți oaspeții. Poliția crede că a stins toate planurile de atentat.

Șahul Persiei, Nassr-Eddin, va pleca în Aprilie din Teheran și trecând prin Caucaz va sosi în Mai la Moscova spre a asista la încoronarea Tarului. Nassr-Eddin va vizita apoi Viena și Roma, de unde se va întoarce la Teheran, trecând prin Sтамбуl.

Cabinetul englez a snodat deja pe cel francez în frivința mesurilor de luat contra mișcării anarhiste. Gladstone e de părere, că Franța Anglia și Rusia trebuie să formeze o ligă de apărare contra tuturor mișcărilor revoluționare de natură politică.

Regina din Madagascar pare a fi decisă să se apere serios contra Francezilor. 30.000 oștiri sunt puse sub comanda nepotului reginei, Ea s'a adresat către guvernul englez și german spre a interveni pe lângă Franța, ca aceasta să nu bombardeze Tamatave.

Prin unele strade din Budapesta s'au găsit de poliție așuri cu conținut comunist. S'a arestat un smintit, care a fost vizitat de medici și apoi liberat.

Prin unele strade din Budapesta s'au găsit de poliție așuri cu conținut comunist. S'a arestat un smintit, care a fost vizitat de medici și apoi liberat.

Din ale Regimului Virtuții
In urma celor publicate de noi

contra primarului comunei Roșu, Pandele Bălăceanu, fostul girant responsabil al ziarului „Românul“, aflăm că d. ministru de interne l'ar fi suspendat din funcțiune.

Iată acum ce ni se mai denunță: Fiul primarului, Haralamb Bălăceanu, actualmente notar, pe lângă mita ce ia pentru tata seu, atentează la podoarea femeilor din sat. Cel betran, Pandele, a luat de la locuitorul Marin Ion 70 franci și 12 sticle de vin, amenințându-l că, dacă i le va cere înapoi, el va da afară de pe pământul seu ce'l are în comuna militară.

Această denunțare este iscălită de următorii locuitori ai comunei Roșu: Radu Dumitru, Florea Nicolae, Minciu Dobre, Cărciumaru Ilie, Dumitru Christea, B. Condeescu, Dumitru Florea, Nedelcu Florea, Al. Stoichină, Al. Grigore, Tane Ilie și alți 45 locuitori.

Călugărițe amurezate și gazde de hoți

Monastirea Adam din județul Tutova, este martura mai multora nimfe fără lăutari sau cimpoae.

Multă vreme rasa călugărească a acoperit crimile cele mai odioase ale acelor ce spre deriziune se pretind de surorile lui Christ. De multe ori s'au denunțat prin presă scandaluri revoltătoare comise de aceste pioase fără ca cei în drept să remedieze reul.

Minunile acestor ingerase voalate de la zisa Mănăstire, fiind multe și varie, ne rezervăm a le descrie altă dată având a ne ocupa astăzi cu nararea dragostei a doua din ele, și anume Anisia Pavel, și Sevastia Pavel în a cărora chilie s'a prins Banditu Ghiță Lungu sau Necolae, în ziua de 12 Februarie exprimat.

Acest bandit de meserie, de fel din comuna Brătești din județul Tutova, voind a fura caii unui comerciant din Galați, s'a introdus noaptea în curtea casei și începând a tăia cu pila lacătul grajdului; hoțul de păgubași însă care nu s'a îndurat a se despărți de caii sei, simțind cinstita operație, a eșit afară înarmat cu un revolver, și găsind pe negustorul nopturn lângă grajd l'a somat a se preda, dar acesta ne fiind obicinuit a face cunoștință cu cine va în asemenea împrejurări, s'a încercat să fugă, ș'ar fi reușit dacă nu primea ca gratificație câte-va gloanțe de revolver care să l' facă să căză grămadă în curte, unde fu prins de Poliție și transportat la spitalul Elisabeta Doamna din localitate.

Ranile căpătate fiind căutate de medici respectivi, dupe câte-va zile banditu a putut redobândi puterile lui fizice și a conceput ideea de evadare mai înainte de a se vindeca complectamente; și aceasta pentru a nu mai da ochi cu justiția cu care s'a cercetat de mai multe ori; ast-fel că la 20 Ianuarie azu curent, reuși a vedea din spitalul ne observat, și se duce lângă scumpele sale amante, Anisia și Sevastia Pavel în chilie cărora speră să găsească un azil sigur până la restabilirea sănătății sale.

Observându-se lipsa lui din spital, autoritățile respective s'a pus imediat în urmărire, și aflând în cea din urmă că acest bandit avea relațiuni culpabile cu numitele călugărițe, parchetu trib. de Galați, la 11 Februarie a intervenit către parchetu trib. de Tutova, și a cerut ca chiar în noaptea următoare să se înconjoare cu putere armată mănăstirea Adam, și chiliele călugăriților cu precina, ca a doua zi de dimineață făcându-se o perchezitiune minuțioasă să se poată prinde banditu cu siguranță după care apoi să se trimită legat la Galați.

Primaru comunei Adam împreună cu ajutoarele sale a întreprins o venetoare minuțioasă prin chiliele mănăstirii, și a reușit a scoate pe bandit dintr'o groapă din fundu pivniței de supt chilie iubitelor sale ca pe un lup prins în lupărie cu pușca și l'au trimis peșcheșul supt escorta d-lui procuror al tribunalului Tutova, care la rândul d-lui l'au trimis colegiului seu din Galați de unde a fost cerut și unde ajungând fu depus în siguranță.

A doua zi mai făcându-se o perchezitiune în chilie acestor călugărițe, s'a găsit o însemnată corespondență a banditului, întreținută cu călugărița Anisia Pavel, pe lângă care și mai multe bilete de vite nescrise, purtând numai iscălițiurile unor primari și

sigiliile acelor comune de unde au fost sustrase, și care corespondența s'a trimis întregă parchetului de Galați care era sezizat de această afacere.

Pentru a se vedea însă gradul de intimitate a banditului în cestiune cu călugărițe de la sf. monastire Adam, reproducem o scrisoare adresată de el iubitei sale Anisia Pavel, la 11 Ianuarie a. c. din spitalul Elisabeta Doamna din Galați, și care ni s'a comunicat noă în copie de corespondentul nostru:

Galați 11 Ianuarie 1883.

Dragă Anisia
„Am primit scrisoarea d-le și foarte mult m'am bucurat, dar pe de o parte mă intristez, auz că faceți prea multă intristare despre mine, dar nu face draga atât, căci mare este D-zeu, și mi-va face pe placul meu, dar mata să nu te gândești că vei fi fără de mine nici odată, dar mi-ai scris că în ceasul care ai făcut cunoștință cu mine, și zici că mai bine nu mai făceai, și nu știu de ce ai voi să îți rogi mata singur finitu-vieței, dar mai bine ne roagă a scăpa eu din suferințele ce sunt, și nici o dată, față, chipu, și asemănarea și trupu teu cel curat, nu l'voiu depărta de la mine, și vom fi și mai bine, de cât mai înainte, și ast-fel sunt pe pat suferințelor aproape de moarte, și ve sărut cu dulce, și dacă bine-voiti, vino singură să mă vezi, și să te văz, sau trimitem v'r'o scrisoare cu adresa, la spitalul Elisabeta Doamna din Galați.
„Ve sărut cu dulce pe oate.
„Al dumitale, Ghiță Lungu.
„NB. Dacă ai voi mai trimite respuns unde să îți trimet scrisorile la mata sau la cuminatu—Ghiță.“

Lotăria presei
Comitetu general al loteriei presei, organizată în folosul incendiștilor din țară, s'a întrunit alaltă-ieri seară în localul redacției „Curierul financiar.“ S'a dat citire lucrărilor comisiei însărcinate cu facerea socotelilor, plata câștigurilor și încasarea banilor neversăți încă, și s'a aprobat bilanțul întocmit de acea comisiune, și din care rezultă că în casă a rămas peste 151,000 lei, și că mai sunt încă vre-o 4000 de lei de încasat.

Tot-d'o-dată s'a numit o comisiune compusă din cinci membrii, și anume d-nii Soccec, col. Scheletu, Bibescu, Minovici și Baicoianu, care să procedă la formarea tablourilor persoanelor ce sunt de ajutorat, la împășirea ajutoarelor. — Comitetul general a mai hotărât să se dea 2000 lei societății pentru ajutorul elevilor săraci.

Bazarul „Furnica“
Asociațiunea Doamnelor Române pentru dezvoltarea și incurajarea industriei casnice, aduce la cunoștința Onor. Public. că s'a mutat în Calea Victoriei No. 120 (Casa Mărgăriteșcu). În acest Bazar se găsește tot feluri de stofe naționale pentru rochii de vară subțire, haine bărbătești, costumuri naționale de damă, scoarțe, velințe, preșuri, hramuri ș. a.
Se primește ori-ce comande de țesături naționale.

Conferințe publice ale Societății Corpului didactic
Sâmbătă, 12 Martie, orele 8 seara d. dr. N. Manolescu va face Conferința anunțată și va vorbi despre „Miopia și Statistica ei în școalele din Capitală.“ Din cauza demonstrațiilor necesare această Conferință se va face în Amfiteatrul de clinică de la Colțea.
Duminică 13 Martie, orele 2 p. m. în Amfiteatrul facultății de litere de la Universitate, d-l. G. Dem. Teodorescu, va face Conferința anunțată și va vorbi despre „Viața și Operele Arhimandritului Eufrosin Poiecă.“

TEATRE-SPECTACOLE
Teatrul Național.—Societatea Dramatică. Sâmbătă la 12 Martie 1883 Reprezentațiune extraordinară dată în beneficiul D-rei Amelie Welner. Se va juca pentru ultima

oară în această stagiune OLTEANCA, operă comică în 3 acte de d. G. Bengescu. Musica de d. Otremba și Gaudella.

Societatea „Națională“ de Asigurare în București

Consiliul de Administrațiune are onoarea a comunica D-lor acționari că, conform Art. 46 și 47 din Statute, prima Adunare Generală regulată a acțianilor Societății, va avea loc la „12 (24) Martie 83 la 3 ore p. m. în locul Societății Strada Carol I. No 9

- Ordinea zilei
1. Raporturile Consiliului de Administrație și Censorilor, asupra b1 lanșului primului esercițiu, de la i-Martie până la 31 Decembre 1882.
 2. Aprobarea Bilanțului și descălcarea de dat Consiliului de Administrație pentru gestiunea sa.
 3. Fixarea dividendei.
 4. Propunerea Consiliului de Administrație de a modifica titlul Societății, făcându-l: „Naționala, Societate Generală de Asigurare în București“ în loc de: „Societatea „Națională“ de Asigurare,“ cum era până acum.
 5. Alegerea a trei Censori pentru verificarea compturilor anului 1883 conform Art. 39 din Statute.

Pentru a fi admis la Adunarea Generală, fie ce acționari trebuiesc a depune acțiunile sale, cel puțin cu cinci zile înainte de ziua adunării generale la București, la Casa Societății; la Iași, la D-nii I. Neuschotz et C-e. Banquieri; la Craiva, la D-l A. M. Strass, Agentul Principal al Societății, și în contra acțiunilor depuse, va primi o adeverință care va servi tot de-o-dată și de bilet de intrare.
București 9 Februarie

Pentru Consiliul de Administrație
Președinte
I. Marghiloman

Extras din Statute: Art. 48 Spre a face cine-va parte din Adunarea Generală, trebuie să fie proprietar a cel puțin zece acțiuni, cari dau dreptul la un vot.

Nici un acționar nu va putea intruni mai mult de zece voturi pentru densul și alte zece ca mandatar, ori care ar fi numărul acțianilor ce va poseda sau va reprezenta.

Art. 49. Nimeni nu va putea reprezenta pe un acționar dacă nu va fi însuși acționar.

Dreptul de votare se va legitima prin depunerea acțiunilor în casa Societății sau la locurile desemnate de Consiliul de Administrație, în publicarea respectivă, cu 5 zile cel puțin înainte de ziua fixată pentru Adunarea Generală.

CURSUL BUCURESCI
CASA DE SCHIMB
TOMA ȚACIU
No. 60. Strada Lipșcani. No. 60.
Pe ziua de 11 martie 1883.

	Cump.	Vend.
50% Renta Americănilă.	98 1/2	94
50% Renta Română Perpetuă	92	92 1/2
60% obligațiuni de stat.	100 1/2	101 1/2
60% Oblig. Căilor f. Rom. regale	102 1/2	103 1/2
50% „ Municipale	86 1/2	86 1/2
10 fr. „ Călei Pensiunilor 300 l	225	232
Solo Scrisuri fonciare rurale.	91 1/2	92 1/2
70% „ Scrisuri Luvale.	103 1/2	103 1/2
50% Scrisuri fonciare urbane.	88 1/2	89 1/2
60% „ „	98 1/2	99 1/2
70% „ „	102 1/2	102 1/2
Impr. cu prime Buc. (20 l b.)	32 1/2	33
Acții Băncii Naționale Române 250 l	1290	1300
„ „ Soc. cred. mob. rom. 500 l.	210	215
„ „ Rom. de construcții 500 l.	532	537
„ „ de Asig. Dacia-Rom 300 l.	408	412
„ „ „ Naționale 200 l.	235	240
Diverse		
Aur contra sigint.	1 3/4	2
„ Bilete de Banque	1 3/4	2
Fiorini valoare Austriacă.	210 1/2	211 1/2
Mărci germane.	1 23	1.25
Bancnote franceze.	99 1/2	100 1/2

De vnzare Casele din strada Măntulesi 9. Amătorii se vor adresa în case la proprietar.

autorisată de a primi legatul lasat testamentul repausatului Iordache Poempus din moșiele Oroftiana și cu trupurile, din județul Dorohoi, și averea mobilă aflată pe ele se arată prin acel testament.

amit demisiunea din armată a căp. Gentilly Nicolae, aflat în disponibilitate pentru concediu, pe ziua de 3 Mar

REVISTA ZIARELOR

recunoaște că țara se află într'o situație foarte precară, însă, că spiritul public este liniștit și potolii, conchide că se datorește convingerii, că interesele țării sunt adevărate credință“...

foaie oficioasă publică numele aleși în comitetul central misiunea de a „lucra conectorilor ce ar împina principiile aspirațiile partii liberale“.

Public reamintește, că guvernul a răspuns nimic lămurit la cererile în privința Dunării. Apoi ce s'au disolvat camerele, guvernul e dator să publice toată adevărata, pentru ca țara să știe compromis'o, dar oare de ce se tulbură din Londra se zice că guvernul comisie mixte va înaintea Porțile de fer, și nu zice: „Căzătorova, granița noastră națională“ și aici să fie oare un șurup

mea con tată, că sesiunea din legislaturii noastre a fost abia în lucrări. La noi se vede că la nimeni în toate. Case convoacă înainte de timp, îngese de mai multe ori și cu acestea nu fac nimic serios. Sărăția interioară e cu totul Majoritățile s'au ocupat nu satisface gusturile guvernului, trebuințele țării. Deacea aleși se intruncască, să se împine și să aleagă bărbați mai de binele public.

W. atrage atenția tuturor manoperelor pregătitoare și guvernărilor pentru alegeri. Poliția lucrează prin toate. D. Anton Dumitrescu director polițienesc, adună pe acăroro li se țin spicieri politice relative la alegerile viitoare. Poliția s'au ales doi deosebesc care suburbie. S'a dresat pes-verbal! Meetingurile poturmează prin colegiul III și culorile. Legi liberale, guvernul și alegeri libere!? Ce

ACTA TRIBUNALELOR

la judecat de Curtea cu jurați din procesul în care Ioan Onac a fost în serviciul de pescărie a Antachi, era acusat pentru că a în lunele Noembrie și Decembre oare că va omori pe d-nii frați George Antachi, mari proprietari la lacul Brateșul.

jurătorilor a fost afirmativ și cu oțete ușurătoare. Curtea a condamnat la un an închisoare corecțională a lui Grigore Grigorascul, acționari la chirhanaua d-lor frați

jurătorilor a fost negativ. Curtea a pe acusatul Manoil Sahini.

BUCUREȘTI

AVIS CIRCULAR

Onorate domnule.

Ne grăbim a vă înștiința, că la „CAVALERUL DE MODA” cel mai distins și renumit Magazin de haine confecționate pentru Bărbat și Băieți, a sosit pentru Sesonul coorent, un bogatu Asortiment de Costume negre de Salon. Fracuri și Gheroace de Previen veritabil de Brün și Drap de Sedan.



me cu și fără Talie, din stofele eele mai moderne, confecționate după noulu Jurnal.

Pardessiuri haute novenute pēnă la calități superioare. Mare Colețiune de Pantaloni fantaisie, nuante bine alese. Costume

Un enorm Asortiment de Paltoane fine și elegante, de stufe Ratin frisé, Șepekin floconat, Montagnac laine-douce, Aiderdon și Illaistic veritabil. Blani de lues și Voyage, de Scoug, Astragan, Biber la gulere și mănici, Blănuțe scurte de Vânătoare, etc.

Paltoane cu diferite Plușuri peste tot, și la gulere de mătase. Prețurile sunt destul de convenabile spre a putea învinge verconcuereța leală.

LA CAVALERUL DE MODA — 2 Strada Selari 2 și colțul Stradei Covaci

ȘI IARNA

DE TOMNA

SESONUL

MAGASIN fondat in 1879

MAGASINUL

DE

COLONIALE SI DELICATES

D. G. MOCIANU

VIS-A-VIS DE THEATRUL NAȚIONAL

Anunțu inaltei nobilimi, și onor. public că pe lângă articolele necesari la menagiul casei, au importat de la cele mai bune case următoarele Beaturi fine.

Aniset dublu de Olanda. Aniset de Bordeaux. Absent de Suis Ananas de la Martinique. Banane de la Bayona. Benedictin-Bitter de China antifebrie. Biter din via Providenței anti Coleric. Chartreuz. alb. galbin, și Verde de la grand Chartreuz Francia. Curaso de Olanda, alb, verde și orange sec. de la Vimand Fockin Pipermint, verde, galben, și alb de la Get. Freres din Francia. Cognac vieux, Cognac fin champagne, din Cognac. Liqueruri tot felul de gusturi de la Marie Brisard, din Bordeaux. Renu-mita Mastică de Hio, Maraschino Tuică Naturală. Romuri adevărate din Jamaïque. Ananas Arac de Mandarin. Punch in Cognac Rhum și in Kirsch. Siboviță de Banat.

VINURI STREINE ȘI INDIGENE.

Importate de la primele case din Franța, Germania, Italia, Espagne, Ungaria, Transilvania. Indigene de la Cotnari. Odo-bești, Drăgășani și de Dealu mare. Prețuri moderate, serviciul conștiincios.

Cu stimă, D. G. MOCIANU.

MAȘINELE DE CUSUT ORIGINALE A LUI SINGER

SUNT CELE MAI BUNE DIN LUME.

Premiale cu 150 medaile prime



PARIS 1878

Medailă de aur

12 rate lunare



Garanța sigură dată in scris.

A se feri de Imitații

SINGER Co NEW-YORK. Ori Masină de cusut a lui de sus a Fabriciei.

G. NEIDLINGER, Agent general

MAȘINELE DE CUSUT ORIGINALE SINGER

TOUO CONSTRUCTIUNE SIMPLA SI DURABILA SUNT CELE MAI PERFECTE MAȘINI, DEPLINA GARANȚIE: ESISTAND FABRICA DE 31 ANI, ANUL TREOUT SAU VENDUT PESTE 1/2 MILION MAȘINE. SE VEND IN CĂȘTURI CĂTE 3 Lei NOI PE SEP TAMANA

dovadă că mașinele Originale Singer sunt foarte bune este că consumațiunea făcută pēnă acum ce este din zi in zi.

G. Neidlinger București Hotel Boulevard. (succursala Galaiz str. Domnească 35)

A. LARISCH

in Viena I Rothen-thurm- strase No.

18 cumpără timbre de scrisori in-trebuințate din Bulgaria, Bosnia, România, Muntenegru, Turcia, Serbia etc. și plătește cu deosebire bine pe cele vechi eșite din curs.

Cassa ține corespondința in limbile germană, franceză, engleză și italiană.

I. HERTER

ATELIER DE PHOTOGRAPHIE

Str. Șirbey-Vodă No. 9.

Prin aceasta am onoare a recomanda Onor. public atelierul meu artistic aranjat după syst. ul cel mai nou și prevăzut cu aparate noi.—Prețurile reduse și lucrarea foarte fină. Onor. public care n'a avut încă ocaziunea de a se convinge de lucrarea mea n'are de cât a ne onora cu prezența d-lor și sperăm că se vor asigura de perfecțiunea Atelierului meu.

Se primește ori-ce lucrare atingătoare de această artă precum: Reproducție, lucrări in starea naturală etc.—Orele de posat sunt in toate zilele, atât in timp frumos cât și in timp innorat de la 9 ore a. m. până la 4 p. m.

In acest atelier se găseșc și tablouri in pictură originală de vânzare.

Par la présente j'ai l'honneur de recom-mander à l'honorable public mon atelier artistique arrangé d'après le système le plus nouveau et pourvu d'appareils tout neufs.—Les prix sont réduits et le travail très fin. L'honorable public qui n'a pas encore eu l'occasion de se convaincre de mon travail n'a qu'à nous honorer de sa présence et nous espérons qu'il s'assurera facilement de la perfection de mon atelier.—On se charge de toute espèce de travail concernant cet art, comme: reproduction, travaux à l'état naturel etc.—On peut poser tous les jours, que le temps soit beau ou couvert, depuis 9 heures du matin jus-qu'à 4 heures après midi.

DE INCHIRIAT

chiar de acum ca-a din curte a d-lui colonel Schina, compusa din 12 camere, pînă, curte, etc., situată str. Academiei No. 13, intre ministerul de Interne și casa Letzu.

Doritorii pot lua informații la magazinul Mocianu vis-a-vis de Theatru Național.

DE INCHIRIAT

Casele din Calea Victoriei No. 82, atât localul Clubului Militar, cât și cele 8 prăvălii de jos. Doritorii se vor adresa la locuința din str. Umbrei No. 4, dimineața pēnă la amiază.

DE VANZARE

2. Prăvălii in fața stradi Moșilor N. 219 cu 8 camere 2 pînă și 2 beciuri 2 Maga-zin grădina cu pomi roditori puț in curte. Doritorii se vor adresa la proprietar D-nu Stanciu Ioan care domiciliază chiar in aceea praprietate.

PETRACHE IOAN

Mare magazin de coloniale, comestibile și delicatose

Calea Victoriei, vis-à-vis de palatul gal.

A sosit pentru sesonul de iarnă tot felul de conserve, din cele mai escelente; brânzeturi străine și indigene, precum: Roquefort, Brie, Camembert, Port du Salut, Mont d'or, Gervais imperial, Limburg, Liptauer, Chester, Crème de Hollande, Stilton, Crema Regală, etc.

Un bogat asortiment de cărnuri afumate, piepți de gâscă. Diferite marinade de Barbuni, Hiel, Aal-Fisch, Aal-Fisch cu gelatină.

Sosesc meren stridii proaspete de Ostanda și Constantinopol, Icre proas-pete, moi și tescuite ae morun; Icre de chefal, păstrăvi afumați și tot felul de pesci.

Vinuri și liqueruri din cele mai alese. Ceainri chinezesci, rusesci de caravană și de Popov; pesmeți din cele mai renumite fabrici străine

In curēnd sosesc pește proaspăt de Constantinopol. Tot la acest magazin se află de vânzare cu ocaua vin roșu și alb de calitate superioară.

Prețuri foarte moderate cari desfid ori-ce concuvență.

Onor. Public, care va bine-voi să viziteze acest magazin, va rămâne pe deplin satisfăcut, nu numai de bunătatea și calitatea mărfii dar și de un serviciu prompt și onest.

VIN ET SIROP DE DUSART CU LACTOPHOSPHAT DE CALCE

Experiențele celor mai celebri medici din intregul Univers au restabili-tără că Lactophosfatul de Calce in stare solubilă, ast-fel cum el ecisită in vinul și siropul lui Dusart, este in toate perioadele viuței, cel mai bun reconstituant al viuței omenestii.

La femeile însărcinate, el inlesnește desvoltarea micii ecisitențe ce se află in pântecile sale, previne vărsăturile și diferitele alte accidente ale sarcinei. Daca se dă nutricelor, el inbogățește laptele și face ast fel ca copilași să nu mai suferă nici de colici nici de urdinare; dentițiunea se patrece cu mare inlesnire fără durere, fără convulsii. Mai târziu când copilul se află palid, limfatic, când carnea lui este môle și fleșcăită, când ghindele apar in jurul gâtului său, vom găsi in lactophosfatul de Calce un minunat și eficațiu remediū.

Actiunea lui reparatrice și reconstituantă nu este mai puțin sigură la persoanele in vârstă sărace de sânge (anemice), ce sufer de stricarea sto-macului, la acelea, asemenea, cari se află slăbite din cauza diferitelor excese, luerări ostenitoare, vârsta inaintată etc.

Intrebuințarea lui este foarte precioasă la oficioși, căci el aduce vindecarea (cicatrizarea) tuberculelor ce se află in plămâni și favorizează forțele hrănirea bolnavului susținindui forțele de cari au trebuință.

In resumat, siropul și Vinul Dusart, stimulează și inlesnește pofta de mănecare, restabilind, nutriția intr'un mod complet și asigurând formațiunea regulată a oșelor, a muschilor și a sângelui.

Depositi in principalele Pharmacii și Droguerii PARIS, CASA GRIMAUD ET Cie, 8, STRADA VIVIENNE.

SIROPUL ȘI PASTA DE LAGASSE de Sevă de Pin (Brad) Maritim

Personele slabe de pept, acele atinse de Tusse, Răgu-sela, Grippă, Catarrhe, Bronchite, Stingerea voci și Asthmă, sunt sigure d'a găsi uă potolire rapidă și curarissire in intrebuințarea principurilor balsamici ale bradului maritim concentrate in Siropul și in Pasta de sevă de Pin (brad) de Lagasse.

Depositi la Bordeaux Pharmacia LAGASSE și in principalele Pharmacii.